
 

   

 

 

Govor predsednice Republike Slovenije ob 30. obletnici sprejetja 
Pekinške deklaracije in izhodišč za ukrepanje 

 

 
New York, 21. september 2025 

 
 
Gospod predsednik, 
 
zbrali smo se, da bi proslavili pozitivni vpliv Pekinške deklaracije in izhodišč za ukrepanje na življenje 
neštetih žensk po vsem svetu. Na njihovi podlagi sprejeti zakoni in ukrepi za enakost spolov izboljšujejo 
položaj žensk – tudi v Sloveniji. Hkrati pa se moramo soočiti z neprijetno resnico: napredek je bil 
neenakomeren, številni trdo prigarani dosežki so danes ogroženi. Spolno nasilje in nasilje zaradi spola, 
ekonomska neenakost, pomanjkanje spolnih in reproduktivnih pravic, nezadostna politična 
zastopanost in sistemska diskriminacija žensk so še vedno prisotni. 
 
Za dosego resničnih sprememb je treba enakost spolov uvrstiti najvišje med prednostnimi nalogami, 
tudi pri miru in varnosti. Kdaj, če ne zdaj? V času, ko se svet spopada z rekordnim številom vojn. Vojn, 
ki terjajo zastrašujoče število civilnih žrtev, kot je v Gazi, kjer sta dve tretjini žrtev ženske in otroci. 
 
Preprosto povedano: vključevanje žensk je zagotovilo za mir. 
 
Prav tako je skrajni čas, da vodstvo Združenih narodov začne odražati raznolikost ljudi, ki jih ta 
organizacija zastopa. To pa od vseh nas zahteva pogumne ukrepe: da na najvišje položaje imenujemo, 
izvolimo ženske in jih tam podpremo – tako tukaj, v Združenih narodih, kakor tudi v lastnih državah. 
 
Po 80 letih delovanja je napočil čas, da Združeni narodi pokažejo, kako se vodi z zgledom. Ne moremo 
si privoščiti, da bi znova zamudili priložnost za imenovanje prve generalne sekretarke, torej ženske. 
Prav tako ne moremo sprejeti prihodnosti, v kateri je med predsedniki generalne skupščine še vedno 
zgolj šest odstotkov žensk. 
 
Naj bo jasno: nikoli ni šlo za pomanjkanje odlik – pametnih in sposobnih žensk je dovolj. Manjka pa 
volja, da se jim odprejo vrata. 
 
Spoštovane gospe in gospodje, 
 
vlagajmo v voditeljstvo žensk in poskrbimo, da bo lahko vsaka deklica živela življenje, polno priložnosti. 
Vem, da ženske in deklice v Afganistanu, Gazi, Ukrajini, Sudanu in drugod po svetu računajo na nas. 
 
Veliko močneje si moramo prizadevati v celoti uresničevati pekinška izhodišča za ukrepanje. To 
pomeni, da moramo vlagati v voditeljstvo žensk, varovati spolne in reproduktivne pravice ter 
poskrbeti, da bo lahko vsaka deklica živela življenje, polno priložnosti. 
 
Hvala. 

 


